COMMUTATEUR


Fonction globale

    Permet d'obtenir la continuité électrique du circuit L1L2 et la discontinuité du circuit L3L4 simultanément ou inversement, chaque position étant stable.

1. Afin de mieux comprendre le fonctionnement du mécanisme, et en utilisant les repères du dessin d’ensemble, indiquez les repères des pièces sur l’éclaté ci-dessous.


                                  /3

Remarque : les pièces situées dans le bloc de contact ne sont pas sur l’éclaté.
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Fonctionnement de ce mécanisme


Pour fermer la continuité L3L4 et ouvrir L1L2, on tourne le bouton 1, l'axe 3 est entraîné par la pièce 2 en translation vers la gauche et arrêté en rotation grâce aux 2 rainures de 8, la pièce 3 pousse la tige de commande 16 qui pousse T et permet la commutation.


En bout de course 3 se loge dans 2 encoches de 2, maintenant le bouton dans cette position.


Lorsque l'on tourne dans l'autre sens les ressorts R1 et R2 commutent les 2 circuits, le ressort 17 repousse 3 entraînant 1 en rotation de 90°.

2. A quoi sert la membrane 9 ?


...........................................................................................................................................……............................


................................................................................................................................................................            /3

3. Rechercher les noms des différents assemblages de ce mécanisme                                                                 /6

	Pièces assemblées
	Nom de l’assemblage

	1 et 2
	

	Bloc de contact 10, 11, 12
	

	8, 9, 10, 11
	

	16 et 18
	

	15 et 16
	

	5, 6, 7, 8 et plaque support
	


4. Complétez les repères des pièces faisant partie des différentes classes d'équivalence du mécanisme.           /4

	Mouvement pendant le fonctionnement
	Classes
	Repères des pièces

	Rotation
	A
	1,

	Translation
	B
	3

	Translation
	C
	16,

	Translation
	D
	T

	Translation
	E
	Contacts mobiles

	Pièces fixes
	F
	Bdc, ps, 

	Pièce déformable
	G
	9

	Pièce déformable
	H
	17

	Pièce déformable
	I
	R1

	Pièce déformable
	J
	R2


5. En vous aidant de la perspective ci-dessous, complétez le tableau, situé à la page suivante, donnant les surfaces de contact et les noms des liaisons entre les pièces, lors de la rotation du bouton 1.
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	Pièces
	Ligne ou surfaces de contact
	Nom de la liaison

	2 et 8
	
	

	2 et 3
	
	

	3 et 14
	
	

	3 et 8
	
	

	16 et 11
	
	


6. Quelles sont les utilités, des encoches h situées sur la came hélicoïdale,  et des surfaces planes p, indiquées sur la perspective ci-dessous ?
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Encoches h :


……………………………………………………………………………………………………………...


……………………………………………………………………………………………………            /2


Surfaces planes p :


……………………………………………………………………………………………………………...


……………………………………………………………………………………………………            /2

7. Quelle est l’utilité de la forme f, indiqué sur la perspective ci-dessous, du manchon 8
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Forme f :


……………………………………………………………………………………………………………...


……………………………………………………………………………………………………            /2

8. Complétez le graphe des liaisons (excepté le bloc de contacts) et indiquez la circulation de l’énergie.         /4
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9. Voici le schéma du commutateur représenté dans la position du dessin d'ensemble. Colorier chaque sous-ensemble d'une couleur différente.








           /4
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10. On vous demande de complétez le schéma lorsque l'on a tourné le bouton 1 de 1/4 de tour.                         /5
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11. Pour que le commutateur fonctionne correctement, il faut réaliser 2 jeux fonctionnels JA et JB sur l’extrémité du commutateur (voir dessin ci-dessous). Quels sont les rôles de ces 2 jeux ?

           /2

JA : …………………………………………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………………………………………...

JB : …………………………………………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………………………………………...
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12. Tracer les chaînes de cotes de ces 2 jeux permettant de connaître les cotes fonctionnelles de cette partie du commutateur.











           /2

                        + 0,2                   + 0,4

13. Calculer les valeurs du jeu JA maxi et mini connaissant a1 = 2 – 0,1 et a2 = 2,4 + 0,2                                  /2

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

14. La membrane 9 étant détériorée on vous demande d’établir une gamme de démontage minimum afin de changer cette pièce. Indiquer les repères des pièces dans l’ordre et l’outillage nécessaire.                            /4

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

Total sur 50 : ……………..
















    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

